CMHYC, KOCUHYC N TaHIreHC
OCTPOro yrna npamMoyrosnbHoro

{ TPEYrosibHUKA




TpuroHomeTpuyeckue

* bYHKLUMM

= SINA, sina, sin60°
= COSB, cosp, cos30°
« tgC, tgA, tg45°




3HaTb:

OnpepeneHne CMHyca, KOCMHYCa TaHreHca
OCTPbIX YI/I0B MPSIMOYIO/IbHOIO TPEYro/IbHUKA.

YMETb:

HaxoanTb AaHHble QYHKUUK AN TpeyrosbHuKa
PewaTb 3a4a4yn Ha HaXOoXXAEeHWE YIrNoB,

CTOPOH NPAMOYrOSIbHOrO TPEeYrosibHMKa
[1IpUMEHATH

Ha ypokax pu3nku



[poTMBONEXALMM KAaTET AAHHOMY YIy, U
npunexatumm
* KaTeT K AaHHOMY yrny.

E M




CUHYC Vrna

= CuHHyCcOM ocTporo yrna npsiMoyrosibHoro
TpeyrosibHMKa Ha3blBaeTCq OTHOLLIEeHne
NPOTUBO/IEXALLIEero KaTeTa K rmrnoTeHy3e

sin A = E sin C = A—B
AC AC
= JanucaTthb:

a) cuHyc yrna A A DAE
6) cuHyc yrna C A CAD
B A B) cnHyc yrna A ACMA

C




* Npumep

= Hawntn cnnyc yrna B n cnnyc yrna A
NpsMoyronbHoro tTpeyronbHuka ACB, ecnu
AC=3cM,BC=4cm un yron C = 90.

B
sinB =< -2
AB 5
4
sinA—E 4
C A B 5




CuHYC OCTpOro yrsia eCtb OTHOLUEeHue
NnPoTUBOJIEXXALLlero Kateta K runoreHyse.

« Hantu: 1. cnHyc yrnos A n K
¢ TpeyronbHMka AK/
2.cnHyc yrnos C u
K TpeyronbHuka CK/[

= 1. SINA=8:10
SINK=6:10
2. SINC=8:9

SINK=5:9




PewnTte 3aaauy.

= Hanaunte cnnyc yrnos A u M TpeyronbHuKa
AMC, yronC=90rpagycos, ecnu AM=17/cm,
MC=8cm.

= [aHo:
C

TpeyronbHUK CMA, yron
C=90,AM=17cM,MC=8cm.
M A « Hautu:

SinA, SinM.




Bonpoc FH)

« KakuM 4yncnom Moxet 6bITb CMHYC OCTPOro yrnia
B NPSAMOYro/IbHOM TpeyroJibHuKe?
« MoXeT nu cnHyc yrna 6bbiTb paseH 27 1.7? 0.37

« CuHyc yrna Bceraa Menbuie 1.( 0.5, 0.9, 0.32)
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HeMHOro n3 UCTopum

! TPUTOHOMETPUYECKNX PYHKLIUM




OTHoweHue annHbl TeHn KC K anuHe
rHoMoHa KM(LwecT) ConHeYHbIX YacoB
MeHsieTCs B 3aBUCMMOCTU OT BbICOTb
ConHua. C TakMMn AaHHbIMM COCTaBUAN
Tabnuuy, No KOTOpPOW onpeaensnm
pacctosgHue oT 3eMnu Ao ConHua.




KOCMHYCOM ocTporo yrina npsiMoyrosibHoro

TpPeyrosibHMKa Ha3bIBAETCS OTHOLLEHWE NPUNEXaLLEero
KaTeTa K rMnoTeHys3e.

AB B
cosd=— cosC:—C

AC AC




KoCcMHYC eCcTb OTHOLLEHME Npuiexallero KaTterta
K TMNOoTeHy3e

Haltu kocuHycel yrnos A U D TpeyronbHuka AKD

A 6 K



KOCMHYC eCTb OTHOLLEHUE MPUIEXKALLErO KaTeTa K
rMMOTEHY3E

CosA= 4K _ 6
AD 12

KD 643
AD 12

CosD =




rMNOTEHY3E.

C cosAzﬁ cosCzB—C
AC

| KOCMHYC yrna eCctb OTHOLLEHME NPUIEXALLEro KaTeTa K

= Hawntn kocuHyc yrna C
TpeyronbHuka ABC ¢ npsMbIM
yrnom B, ecnm AC=16cm, AB=8+/3

CM

B A

« PelleHue:
1) PaccmoTpum AABC, no Teopeme lNndaropa

CB° = AC*-AB’ = 256-192 = 64, CB = 8cMm.
BC 8 1




OT yero 3aBUCAT 3HAYEHUS TPUTOHOMETPUYECKUX
PYHKLUNN?

OT BeNMYKnHbLI yrna?

OT AIMH CTOPOH TpeyrosibH1Ka?

OT MaTepuana 13 KOToporo caenaH TPeyrosbHUK?
OT pacnonoXeHus TPeyrosibHMKa Ha NioCKOCTH?

-
K M

B A

Yron A paBeH yrny K. CpaBHUTE KOCUHYCbI U
CUHYCbl 3TUX Yr0B



PaccMmoTpuM TpeyronbHmnkun APB, AKT n AOD.
Hanpgute KocuHyC yrna A oas KaXxaoro
TpeyrosibH1Ka.

5
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=« BbIBOA:

v/ Ecnu B ABYX NpsIMOYrosibHbIX
TpeyrosibHMKax oCTpble Yribl
paBHbl, TO KOCUHYCbl 3TUX YI0B
PaBHbl.

v CMHYC, KOCMHYC 3aBUCSAT TOJSIbKO
OT BENIMYUNHbI YIa.




* Bonpoc.

1.KaknuM yncnom mMoxxet ObITb KOCUHYC yrna ?

2.MOXeT N1 KOCUHYC AaHHOro yrna 6bITb
paBHbiM 10?7 17 0,87?

3.0T yero 3aBUCUT KOCUHYC yrna?



TaHreHc yrna. OnpeneneHue.

+

TaHreHCoOM OCTpOro yria npsMoyroJsibHoOro
TpeyroJjibHMKa Ha3biBaeTCA OTHOLWUeHue
C NpoTUBOJIeXXalLllero Kateta K npuiexalijemy.

BC AB
tgd =—"— 1gC=—"—
B A & AB & BC




TaHreHc yrna ecTb OTHOLUEHME
NPOTMBOMIEXALLEro KaTeTa K npunexatwiemy

n

C BC AB
tgd=—— tgC=—
STUB °7 T BC
« Hawntn TaHrenc yrna A
TpeyronbHuka ABC ¢ npsaMbIM
B A yrnom B, ecnn AB=24cm, AC=25cM
« PelleHune:

1) PaccmoTtpum AABC, no Teopeme lNMudaropa
CB? = AC?-AB? 625-576 = 49, CB = 7cMm.
AB 24

2)



CUHYC yrna, KOCUHYC yrna,

* TaHreHc yrna

C

15
1Q




* KoHeL, ypoka

« /lOMallHee 3agaHune

v M. 66
v OnpeaeneHnsa(yunTb)
» N9591B




